

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Определить позицию

В партийных организациях района полным ходом идет отчетно-выборные собрания, кампания проходит в сложнейшей обстановке. Это задало требование от всех партийных организаций районного комитета, новых подходов к оценке сложившейся обстановки, открытости, искреннего желания не словами, а конкретными делами взяться за восстановление утраченного авторитета.

На 19 сентября собрания прошли в 11 первичных и 14 цеховых партийных организациях. Анализируя прошедшие собрания, к сожалению, не могут утверждать, что везде они проходили на высоте, характеризовались нестандартностью принятых решений. Настораживает и тот факт, что нередко коммунисты вели разговор вокруг глобальных проблем, критику чаще высказывали в адрес вышестоящих органов, а свои внутренние задачи оставляли в тени.

Сейчас важно четко определить свою позицию каждому коммунисту, коллективно наметить и разработать такие программы действий, которые бы вовлекли в работу всех партийцев. Активно идет обсуждение кандидатур в районный комитет партии. Так, на недавно прошедшем партийном собрании в Кежемском сельском Совете были выдвинуты кандидатуры в члены райкома партии Н. Н. Верещагина — председателя исполкома сельского Совета, а члены рай-

онной контрольной комиссии — В. Калман — гл. бухгалтера агропромбанка. Были предложены и кандидатуры в аппарат райкома партии: А. А. Емельянов, Э. В. Шубина, К. К. Гернер, а партийной организации Кежемского коопзверопромхоза — кандидатура Г. В. Сурихиной.

Хочется подробнее остановиться на собраниях Кежемского сельского Совета. Оно прошло бурно, все коммунисты приняли активное участие в обсуждении работы первичной организации, звучала и критика в адрес райкома партии, были высказаны предложения по мобилизации усилий всех коммунистов района для решения экономических проблем, приобретения экономической самостоятельности района. Работа партийной организации признана удовлетворительной, партийная организация вынесла благодарность ветерану партии Т. Зырянову, М. А. Секретарем партийной организации единогласно избрана В. И. Лаврикова. Обсуждались также вопросы, касавшиеся создания территориального парткома в с. Кежма.

В середине ноября планируется проведение XXVIII районной отчетно-выборной партийной конференции, поэтому времени для работы в партийных организациях остается очень мало.

С. УСОЛЬЦЕВ,
и. о. заведующего орготделом РК КПС.

ХРОНИКА ОДНОГО СЕЛА

Тагара

Учитель Тагарской средней школы Г. С. Попов избран депутатом от учителя Кежемского района на 19 Всесоюзный съезд профсоюзов, который состоится в октябре нынешнего года в Москве.

Прошло отчетно-выборное партийное собрание в Тагарской средней школе. Был дан глубокий анализ работы, учителя-коммунисты активно выступили на собрании. Секретарем партийной организации вновь избрана Н. И. Сизых — учитель истории.

Создано первое в районе школьное хозрасчетное производственное объединение при Тагарской средней школе. Изучив спрос населения, оно приступило к реализации заказов жителей, через созданные бригады: швейников, столяров, огородников, бригады по художественной росписи.

Несмотря на принятое в августе нынешнего года решение исполкома Тагарского сельского Совета о выделении учреждением ИТК-8 автобуса для регулярных перевозок пассажиров по маршруту Тагара—Кодкино — Тагара население по-прежнему не может выезжать в районный центр из-за того, что руководство ИТК-8 не выполняет данное решение.

Тагарская средняя школа пытается своими силами решить проблемы продовольственной программы. Собран хороший урожай картофеля с десяти соток, он уже заспан для посадки будущей весной, идет его сдача в школьную столовую. Сдано уже 250 килограммов. Кроме того, школа имеет свою собственную теплицу и реализует огурцы жителям поселка.

Активно работают депутаты Тагарского сельского Совета Р. Т. Рыжкова, Л. И. Антонова по наведению порядка в своем поселке. Регулярно проходят заседания административной и экологической комиссии сельского Совета.

Депутаты Тагарского сельсовета решили, что экологические проблемы могут и должны решать сами жители поселка и начали... с конкурса на лучшую усадьбу. Кто же будет победителем!



Михаил Николаевич Хмелевский — водитель УПК треста «Обустройство», приехал на строительство Богучанской ГЭС в 1981 году да так и остался здесь.

В самом начале работал на УАЗике. Затем сел за руль дежурной автомашины с будкой. А вот последние пять лет водит мощный КраЗ.

И на протяжении всего этого времени Михаил Николаевич добросовестно относился к своей работе, за что и назван руководителем предприятия в числе лучших водителей, мастеров своего дела.

Фото К. ДАНИЛЕНКО.

О том, какие невеселые мысли высказывают сегодня покидающие партию коммунисты, повествуют эти строки.

КАЖДОМУ периоду в жизни человека и общества присущи свои черты и свои приметы. День сегодняшний тоже не похуж на день вчерашний — доперестроечный.

Но если пятилетку назад мы связывали с перестройкой только надежды, то сегодня можно посмотреть на нее как бы изнутри, из водотора событий, выплывших из тихого омута застоя.

Если в застойные годы все средства информации и пропаганды твердили нам, что у нас все хорошо, то это медленно, но уверенно, порождало в людях чувство неприятия, начало благодатную почву для развития массовой социальной апатии.

Именно разуверившись во всем, немалая часть общества не восприняла перестройку всерьез, не поверила в реальную выполнимость

благих пожеланий, реализовывать которые мы сделали бы осязаемый шаг во всех сферах нашей бытия и сознания. Уже тогда, кроме раскрепощения сознания, обществу понадобилось и в обновлении подхода к экономике, и в улучшении бытовых условий, и в стабильной реальной политике, лишенной дутой цифромании, в разрешении клуба назревающих противоречий.

Как хотелось верить, да сейчас еще хочется, в заявлении о том, что к дутым политикой каждой семье получить отдельную квартиру согласно принятым нормам жилищной площади на члена семьи.

Как хотелось верить, но сейчас уже не хочется, что кооперативы не только восполнят рынок недостающими товарами, но и создадут конкуренцию государственным предприятиям, вынуждая их повышать качество своей продукции.

«Включен, кто верует», — говорили скептики, по старому привычке отглядываясь по сторонам и не веря в реальность демократических перемен.

Сегодня с уверенностью можно сказать, что в этой сфере мы даже превзошли самих себя. Постигнув азы

демократии, мы сразу ударились в самую крайность — идеологию. Критика стала столь модной, что многие из нас лишились бы сна, не и возводятся сегодня в ранг идеолов — великодушников махновцы и бендеровцы, «лесные братья» Прибалтики, национал-шовинисты республик.

**Прочальный
Монолог**

услышав ее в свой адрес. Критиканов развелось хоть пруд пруди, благо, что критиковать у нас есть что. Критике подверглись не только сельское хозяйство и экономика в целом, но и политика всех времен и эпох. Незаметно все перевернулось с ног на голову, во что можно было бы верить человеку.

Лишившись идеалов, мы лишаемся всего, если не создадим новые. В одночасье не пощадили ни завоеваний революции, ни самого Ленина, десятилетия преподаваемого нам теми же средствами массовой информации как непогрешимый идеал.

Но без идеала нельзя, вот

и возводятся сегодня в ранг идеолов — великодушников махновцы и бендеровцы, «лесные братья» Прибалтики, национал-шовинисты республик.

Последние известия местной записки.

И уж вовсе невозможно кого-либо обвинить в том, что весь этот арсенал, как и столетие назад, аккурратно перекладывает costasчет, не пытаясь постыгнуть на что-нибудь более высокопроизводительное, чем микроэлектроника.

Вот и случилось, что, ослотрившись вокруг, получив право голоса и увидев, что мы безнадменно отстаем и в экономике, и в социальности, и везде, и во всем, мы завопили во весь голос и на разные голоса. Вот и вышло, что все-то у нас плохо, даже там, где еще вчера все выглядело благополучно.

Но если все плохо, то надо срочно исправлять дело. И на помощь приходят ко-

операторы. Нерасторопностью торговли воспользовавшись кооперативы-перекупщики и базарные люди жонглируют республик.

Сегодня, когда кооператор способен купить все, чем располагает госторгорля, дефицит ему только на руку. Отсюда, кроме естественного дефицита, налицо дефицит искусственный.

Но если кооператор-перекупщик только переканчивает миллионы из государственного кармана в свой, если кооператор-ликвидатор-водитель «котмывает» незаконные доходы, узаконивая их, если оба они только обостряют инфляцию, то кооператор-пропагандист свет в умь и души безразраственичест, жестокости и порнографию, называемую ныне приятным слухом словом «эротика».

Кстати, делает это он так же не даром. За наш же трудовой рубль видео разлагает нас.

Видимо, скоро кооператоры пустят всех нас по «миру». Частично это им уже удается: страна все глубже увлекает в долги к «загнивающему» капитализму.

Н. ТИМЧЕНКО,
секретарь парторганизации п. Имбинский.

Еще один ответ

На депутатский запрос В. Сняжкова, помещенный в «Советское Приангарье» за 30 августа, газета получила еще один ответ:

«Заметка нами рассмотрена. Дан ответ председателю городского Т. Степанову А. А., народному депутату Т. Сняжкову В. А.»

Требования лифтеров и других наших горожан по поводу крайне плохого на работу электроосвещения справедливы.

Улучшить его в городе можно лишь тогда, когда СМУ-3 СМТ «Вотчангстрой» и участок ГМА завершат и сдадут в эксплуатацию ПЭТСК-3 сети уличного освещения. Все недоделки ого-

ворены в акте от 19.10.89 года и до сих пор не сняты.

А. ТЕРЕХОВ,
начальник ЖКУ
г. Кодвинска»

А еще пришло вот такое приглашение: «Предлагаю Директору ПЭТСК-3 УГЭ тов. Юдину И. В. прогуляться в темное время суток частично по кварталу Гз деревенной застройки города с целью проверки правильности своего ответа на депутатский запрос Т. Сняжкова В. по вопросу наружного электроосвещения.»

Темнота — хоть глаз выколи, если не считать света, падающего из окон домов. Удивительно, но одним из слов «частично» подразумевается освещение от пожарного депо? «Только этого мало...»

ПОДДЕРЖИТЕ ИНИЦИАТИВУ!

Коллектив редакции и типографии районной газеты решили за счет собственных средств выпустить несколько экземпляров «Советского Приангарья» для малоимущих пенсионеров. Призываем трудовые коллективы района поддержать нашу инициативу!

КАКИМ БЫТЬ ПРАЗДНИКУ!

Как уже сообщалось в газетах («Аргументы и факты» № 37, «Комсомольская правда» № 208), председатель Моссовета Г. Попов в председателе Ленсовета А. Собчаке обратился к народным депутатам России с предложением призвать население воздержаться от празднования 7 ноября, не проводить каких-либо политических акций 6, 7 и 8 ноября (и назвав «против» Октябрьской революции). Эти призывы вызывают беспокойство в связи со сложной политической и экономической об-

становкой в стране, а не просто желанием отменить то, что бы то ни стало «главный государственный праздник СССР».

Председатели двух столичных Советов призвали также Президента СССР встретиться 7 ноября без традиционных оформительских излишеств и демонстраций военного парада в Москве. По мнению Собчака и Попова, целесообразнее это время посвятить подготовке к зиме, а также благоустройству и озеленению.

А что думают по этому поводу жители нашего района?

УЗНИЦАМ ГУЛАГА

В Инте (Коми АССР), в бывшем поселении ГУЛАГА, открыл памятник женщинам, репрессированным и сосланным сюда в годы сталинского террора. Сиротный музеем из камня сооружен активистами местного общества «Мемориал» рядом с уцелевшим лагерным бара-

ИНФОРМАЦИИ

НОЧНОЙ МАГАЗИН

Ночной магазин открылся по решению горисполкома в Одессе. Торгуется здесь с наценкой. Самая высокая (30 процентов) — на воду, на другие товары — на 20 процентов. Исключение составляют хлебные изделия — их продуют по прежней цене.

ДЕШЕВЛЕ НЕ БУДЕТ

В редакции продолжают поступать письма и телеграммы с вопросом: не станет ли ниже подписная цена на «Правду»? Коллектив редакции делал все возможное, однако этого добиться, подписки на газету оставлены прежней — 19 рублей 92 копейки.

Напомним, что рад партийных комитетов принял решение о дотации подписчикам «Правды» в размере

до 50 процентов ее стоимости. Предпринимается другие усилия, чтобы помочь нашим читателям, особенно в малоимущих семьях, пенсионерам, инвалидам. Подписки, инициируя, о которых мы сообщаем, могут проявить во многих партиях, где располагают средствами для этого.

Редакционная коллегия «Правды»

ЖДЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

Еще раз напоминаем, что на прошедшем в августе пленуме РК КПСС создана комиссия по выдвинению в состав выборных органов районного комитета партии, аппарата с целью изучения общественного мнения. Все интересные предложения по новым формам и методам работы, конкретные предложения по отдельным кандидатурам в выборные органы будут тщательно обсуждены и внесены на районную партконференцию. Ждем ваших предложений; РК КПСС

Основные направления

РАЗВИТИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОЛЛЕКТИВОВ ШКОЛ НА 1990—91 УЧЕБНЫЙ ГОД ЗА ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ В ФОРМИРОВАНИИ ЛИЧНОСТИ ШКОЛЬНИКА

I. Повышение педагогической этики и совершенствование профессионального уровня учителя.

Все знания и силы посвящать обучению школьников, воспитанию общечеловеческих качеств учащихся, предупреждению формирования негативных черт характера. Добросовестно трудиться в интересах поколения.

Быть всегда готовым оказывать педагогическую помощь учащимся и родителям. На основе глубоких знаний возрастных особенностей детей внимательно и заботливо относиться к воспитанникам, строго следовать педагогическому такту и этике.

Обращаться, если этого требуют интересы учащихся, к товарищам по профессии, работать в тесном контакте с учителями класса, классным руководителем, родителями и общественными учебными организациями. Не быть равнодушными к неудачам или промахам коллег, оказывать помощь.

Бережеть и развивать традиции школы, быть эталоном высокой морали и нравственности, всеми своими действиями добиваться признания детей, выработки их мнения «хочу быть похожим на своего учителя». Всегда помнить о высоком призвании советского учителя, видеть в воспитанниках свою смену, видеть в воспитанниках завтрашний день нашей Родины.

Каждый учитель вырабатывает программу по овладению новейшими формами и методами учебной и воспитательной работы.

Участие в работе творческих коллективов учителей в масштабе школы и района (методические объединения, творческие союзы педагогические чтения, выпуск методических сборников).

Работа по становлению молодого учителя.

II. Формирование общечеловеческих качеств личности школьника.

Развитие деятельности общественных учебных организаций.

Организация творческих союзов по развитию индивидуальных склонностей школьников по учебным дисциплинам (внеклассная работа по предмету; выпуск журналов; проведение олимпиад, викторин, предметных вечеров и т. д.).

Эстетическое воспитание. (Поиски и развитие талантов; возрождение народного творчества, понимание прекрасного в природе, приобщение к трудовой культуре и т. д.).

Забота о здоровье и физическое воспитание школьников.

Сохранение и восстановление природы Приангарья, работа по благоустройству населенных пунктов. Милосердие и внимание к людям (Тимуровская работа, шефство, охрана памятников).

III. Трудовое воспитание.

Создание трудовых бригад в масштабах класса на основе учебного плана и с ориентацией на профессию.

Организация производственных школьных объединений (на хозяйственной основе).

Организация и проведение платной трудовой четверти (на принципах учебного плана и решения совета четверти).

IV. Материальная база.

В практику деятельности школ ввести материальную ответственность учителей за сохранность учебного оборудования, мебели и инвентаря.

Систематическая работа коллектива по воспитанию ответственности за сохранность материальной базы школы.



С ДУМОЙ О ДЕТЯХ

На основе результатов осмотра предметных кабинетов провести их паспортизацию.

Определять главным направлением укрепление материальной базы физического и трудового воспитания.

В целях воспитания экономии и бережливости школьных коллективов, сохранения материальных средств проводить текущий косметический ремонт школ один раз в два года.

Определять сроки подготовки школ к новому учебному году:

- начальные школы 10-15 июня.
- неполные средние 15-20 июня.
- средние школы 1-10 июля.

По подведению итогов реализации основных направлений развития деятельности коллективов школ за повышением эффективности педагогической работы в формировании личности школьника разделить школы на две категории: начальные, а также неполные средние и средние.

Определять премии: начальные школы

- I премия — 250 руб.;
- II премия — 150 руб.;
- III премия — 50 руб.

Неполные средние и средние школы:

- I премия — 2500 руб.;
- II премия — 1500 руб.;
- III премия — 500 руб.

На основании решения администрации школы премия и не более 50 процентов — на поощрение работников школы.

Коллективы школ, осуществляющие косметический ремонт школьных зданий и сооружений один раз в два года, получают премию в размере 1000 рублей.

Основные направления приняты на учительском совещании 28 августа 1990 года.

Обращение

РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ К РОДИТЕЛЯМ, НАРОДНЫМ ДЕПУТАТАМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ, ОБЩЕСТВЕННОСТИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

История свидетельствует о неоспоримом факте: если государство стремится обеспечить ускоренное развитие страны, одной из главных ее забот становится забота об улучшении образования своих граждан.

В условиях сложных социально-демографических процессов, усиливающих негативные явления в обществе, система народного образования как общественно-государственная форма деятельности должна взять на себя главную задачу объединения всех сил общества, организации работы в преемлении этих явлений и тенденций.

Мы, участники августовского совещания учителей, родителей общественных организаций, депутатов, руководителей, всей общественности Кежемского района с предельным вниманием и тревогой занимаемся в деле воспитания и обучения детей нашего поколения.

Мы требуем признания истинной роли как одного образования, признания его одним из главных приоритетных направлений развития страны, необходимости направления в эту сферу серьезных капитальных вложений.

Мы требуем персональной ответственности руководителей всех рангов за качественное строительство и своевременную сдачу в эксплуатацию учреждений народного образования.

Мы требуем создания в районе на высоком современном уровне материальной базы для реализации всей комплексной программы развития личности школьника.

Мы требуем защиты неотъемлемых прав детей и подростков на физическое и нравственное здоровье, на полноценное образование и воспитание, на получение квалифицированной работы в будущем и достойный труд сегодня, на участие в соответствии с возрастом в общественной жизни.

Мы требуем активного участия общественных организаций и трудовых коллективов в систематической работе с семьей, детьми работников предприятий по воспитанию активных и сознательных граждан страны по воспитанию личности.

Мы требуем выполнения родителями закона о семье и браке, юридической ответственности перед обществом за воспитание своих детей.

Мы требуем постоянного выполнения минимума уровня социальных гарантий учителей.

Создавая свою высокую миссию в обществе, учителя района обязуются:

— работать на уровне современных требований, уважая личность учителя и родителя;

— систематически повышая свой профессиональный уровень, строить учебную и воспитательную работу на принципах индивидуальных особенностей школьника и развития его творческих способностей;

— сотрудничать с родителями и общественностью по вопросам грамотного и ответственного подхода к образованию, в создании ребенку надлежащих условий для становления гармонически развитой личности, в воспитании бережного отношения к личной и общественной собственности, в уважительном отношении к личности человека, в выполнении решений совета школы, педагогического совета, коллектива учителей и учащихся.

Мы уверены, что только активное участие всего общества и государства будет иметь успех в воспитании и обучении подрастающего поколения.

Обращение принято на учительском совещании 28 августа 1990 года.

ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Телевизионный спектакль.
9.55 Футбольное обозрение.
10.35 Премьера телефильма «Райнис. Серебристый свет».
11.25 В мире животных.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 «У себя дома». Телефильм.

15.15 Фильм-концерт.
15.45 «И голос наш услышит мир». Док. фильм.
16.35 Концерт симфонического оркестра консерватории Пибоди (США).
17.25 Детский час.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Поэт А. Левшин.
19.10 Мы и экология.
19.55 Фотоконкурс.

20.00 «Рабыня Изаура» 11-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Коллаж.
21.35 Футбольное обозрение.
22.05 Премьера фильма-спектакля «Лебединая песня».
23.30 Теледиалог советских и английских общественных деятелей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Док. фильм.
8.35, 9.35 Литература. 9-й класс.
9.05 Итальянский язык.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
20.45 Родники народные.

21.40 Произведения С. Танеева и С. Рахманинова.
22.25 Остановись, мгновение!
22.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная СССР — сборная Испании.
23.55 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Киев) — «Черноморец».

ВТОРНИК, 25

6.30 120 МИНУТ.
8.30 «Лебединая песня».
10.00 Это было... Было...
10.20 «Александр Арутюнян».
11.20 Детский час.
12.20 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 Премьера док. фильма «Судьба Халимата».
15.25 «Из жизни художника С. Эрьзы».

15.45 Концерт музыкального фольклора Молдовы.
16.20 «Таллинский зоопарк».
16.50 Здравствуй, музыка!
17.30 Мультфильм.
17.40 Научный вестник.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Актуальное интервью.
19.10 Встреча с редколлегией журнала «Вопросы истории».

19.55 «Рабыня Изаура». 12-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Литературно-художественная программа.
23.30 О творчестве автора и исполнителя песен Алексея Колосова.
23.55 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 9.25 Телефильм.

8.35, 9.45 Музыка. 4-й класс.
8.55 Французский язык. 1-й год обучения.
10.05 Французский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 География. 7-й класс.
11.05 Русская речь.
12.05 «Профессия — следователь». 1-я серия.
13.10 Ритмическая гимнастика.

13.40 Родники.
14.10 «Линия жизни». 1-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.40 На сессии Верховного Совета СССР.
22.40 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.40 «Профессия — следователь». 1-я серия.

СРЕДА, 26

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
8.45 Здравствуй, музыка!
9.25 Литературно-художественная программа.
11.25 Клуб путешественников.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 «Я вам спою».
15.45 Фортелянные произведения Р. Шумана.
16.25 Премьера научно-популярного фильма.

16.45 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Калмыцкой АССР.
17.30 Детский час.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 Человек и закон.
19.55 «Рабыня Изаура». 13-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Дайджест программы

«Пресс-клуб».
23.35 ТСН.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Адам и Марыля». Док. фильм.
8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 11-й класс.
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения.

10.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Литература. 7-й класс.
11.05 Библиофика. Передача 1-я.
12.05 «Профессия — следователь». 2-я серия.
13.10 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов

Гостелерадио СССР.
14.10 «Линия жизни». 2-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.45 На сессии Верховного Совета СССР.
22.45 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.45 «Профессия — следователь». 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 27

6.30 120 МИНУТ.
8.35 Мультфильм.
8.55 Фильм-балет на музыку И. Стравинского.
9.40 Человек и закон.
10.35 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Бурятской АССР.
11.20 Детский час.
12.20 Коллаж.
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 П. Бомарше «Безумный день, или женитьба

Фигаро». Фильм-спектакль.
16.00 Концерт Государственного камерного оркестра Грузинской ССР.
16.35 Фильм — детям.
17.40 Кинофестиваль «Приз зрительских симпатий».
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 «...До шестнадцати и старше».
19.45 Минуты поэзии.

19.50 «Рабыня Изаура». 14-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Браво, Паваротти!».
22.30 Кинопрограмма.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15, 9.25 «И. С. Тургенев. Стихотворения в прозе».
8.35, 9.45 Природоведение. 5-й класс.
8.55 Испанский язык. 1-й год обучения.

10.05 Испанский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.35 Физика. 8-й класс.
11.05 Библиофика. Передача 2-я.
12.05 «Профессия — следователь». 3-я серия.
13.15 Премьера док. фильма «Веры Фемиды».
13.40 Ритмическая гимнастика.

14.10 «Линия жизни». 3-я серия.
18.30 ВРЕМЯ.
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 «Профессия — следователь». 3-я серия.
0.15 Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2-й и 3-й периоды.

ПЯТНИЦА, 28

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мультфильм.
8.40 Творчество народов мира.
9.10 «...До шестнадцати и старше».
9.55 Киноноврания.
11.25 «Браво, Паваротти!».
12.30 ВРЕМЯ.
13.10 П. Бомарше «Безумный день, или женитьба

17.30 Концерт А. Днишева и Академического оркестра русских народных инструментов Гостелерадио СССР.
18.30 ВРЕМЯ.
19.00 «Если вам за...».
19.45 «Рабыня Изаура». 15-я серия.
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Коллаж.
21.35 По сводкам МВД.
21.45 Это было... Было...

22.15 Приложение к программе «Взгляд».
23.15 ТСН.
23.30 «Власто». Выступление артистов зарубежной эстрады.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 История. 5-й класс.
9.05 Английский язык. 1-й год обучения.
10.05 Английский язык. 2-й год обучения.
10.35, 11.45 Литература. 6-й класс.
11.00 Разминка для эрудитов.
12.10 «Профессия — следователь». 4-я серия.

18.30 ВРЕМЯ.
20.00 Спокойной ночи, малыши!
21.30 На сессии Верховного Совета СССР.
22.00 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
23.00 «Профессия — следователь». 4-я серия.
0.50 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Арат».

СУББОТА, 29

6.30 120 МИНУТ.
8.30 Мама, папа и я. «Ребенку второй год».
9.00 Мультфильм.
9.30 Коммерческий вестник.
10.00 Очевидное — невероятное.
11.00 К Дню машиностроителя.
11.10 «Охраня грамота». «Эта темно-вишневая шаль».

11.40 «Бурда моден» предлагает...
12.10 Встреча в Концертной студии Останкино с доктором философских наук Д. А. Волкогоновым.
13.50 «Семейный экран».
15.00 Переход на зимнее время.
15.10 «Кто есть кто». Из цикла «Политические диалоги».

16.25 В.-А. Моцарт. Концерт для скрипки с оркестром № 2 ре мажор.
16.50 «Сибирь на экране».
17.00 «Вечер телевидения Великобритании».
18.00 Международная па-...
18.45 «Вечер телевидения Великобритании».
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 В Правительстве СССР.

21.40 «Вечер телевидения Великобритании».
22.40 До и после полуночи.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Мультфильм.
8.40 Кинопублицистика союзных республик.
9.05 Русская речь.
10.05 «ТВ о ТВ».

11.00 «Под знаком «ПИ»».
14.15 «Если вам за...».
15.00 Видеоканал «Содружество».
22.30 ВРЕМЯ.
23.30 На сессии Верховного Совета СССР.
23.30 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
0.30 Ночной сеанс. «Картусель». Из цикла «Телефон полиции 110».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30

8.00 Спорт для всех.
8.15 Ритмическая гимнастика.
8.45 Тираж Спортлото.
9.00 С утра пораньше.
10.00 На службе Отечества.
11.00 Утренняя развлекательная программа.
11.30 Клуб путешественников.
12.30 Здоровье.
13.15 Политические диалоги.

13.45 «Бейсбол, жирафы, русское кантри и многое другое». Передача 2-я.
14.45 «В мире сказок и приключений». «Путешествие Гулливера» (США).
15.45 Сельский час.
17.00 Мультфильм.
17.15 Педагогика для всех.
18.15 «Гармония». Документальный фильм.

18.30 Песня-90.
19.50 Премьера телевизионного художественного фильма «Филлип Траум». 21.00 ВРЕМЯ.
21.30 «Филлип Траум». 2-я серия.
22.35 «О простом и вечном».
22.50 «100 романсов П. И. Чайковского».

8.00 На зарядку становись!
8.15 К Дню машиностроителя.
9.00 Клуб путешественников.
10.00 Видеоканал «Советская Россия».
12.35 Повесть Б. Буманя.
13.45 Дневник сессии Верховного Совета РСФСР.
14.15 Киносериал.

15.45 Международная программа.
16.45 и 17.30 Киносериал.
20.15 Спокойной ночи, малыши!
20.35 «На экране — служба 01».
21.00 ВРЕМЯ.
21.30 Док. фильм.
22.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — «Спартак».

ТЕЛЕВИДЕНИЯ



Распоясавшиеся

13 сентября 1990 года в городе Кодицке проведен очередной рейд по охране общественного порядка. Инициаторами этого мероприятия стали комиссия по делам несовершеннолетних и Кодицкий исполком городского Совета.

Разделившись на несколько групп, выйдя и выехав на транспорте участники рейда на улицы города, чтобы провести намеченное мероприятие. Подъезжая к 309 дому в 23 часа 15 минут увидели движущийся грузовой автомобиль ГАЗ-53 ПЭТСК-3 УГЭ, в кабине которого сидели трое пассажиров. За рулем машины, на которой мы ехали, находился инспектор ГАИ П. А. Кириллов, он выехал на встречу нарушителю. П. А. Кириллов предложил водителю проехать в милицию

для дальнейшего разбирательства, так как, по мнению инспектора, водитель был в нетрезвом состоянии. Глебов, работающий в УГЭ на дежурной машине, равне судимый, решил, видя, навлекая на инспекторов ГАИ и на ответственных работников горисполкома (в частности, зам. председателя Б. И. Ледовских) и, сказав: кто никуда от нас пойдёт, бросился бежать с места происшествия, но был задержан. В это время его дружок; сманный водитель Сирченко и дежурный электрик (все находившиеся в состоянии алкогольного опьянения) начали проводить свою пьяную политику. Вели себя цинично, нагло, выражали нецензурно, угрожая при этом расправой сотрудникам ГАИ. Более того, Сирченко напал на инспектора

ГАИ П. А. Кириллова, чтобы освободить Глебова. Буяны заработали по 15 суток, хотя это, конечно, мизер за содеянное. Мне хотелось бы напомнить ретивым водителям, а также лицам, склонным к подобным проявлениям, что противозаконности работников милиции и народных дружинников наказываются. Так, злостное неисполнение закону распоряжения милиции или народного дружинника при исполнении ими обязанностей по охране общественного порядка карается штрафом от 50 рублей или исправительными работами с удержанием 20 процентов заработка. В некоторых случаях, судя по обстоятельствам

дела, с учетом личности нарушителя, применяется арест до 15 суток.

Итак, два пьяных водителя в рабочее время и один заступил на смену — это ЧП для организации.

Потом утром, 14.09.90 года в 7 часов 30 минут, я выехал в УГЭ для определения состояния дисциплины среди водителей состава. На предприятии царил развал, обстановка, враг производила медосмотр перед выездом водителей на линию, механик осматривал машину. В результате водителя Игнатъев, после хмельного состояния, был отстранен от управления транспортом, пять водителей вообще не пришли, и это, конечно, нехорошо. Судя по обстановке в этой организации, карнаутами трудовой и транспортной дисциплины применяются лояльные меры воздействия. Ведь знало руководство, что водитель Глебов задерживался за

пьянку уже два раза в течение года, но он продолжал работать на ответственном посту, предоставлял сам себе. Очевидно, руководство и комиссии по вопросам дисциплины не уделяют должного внимания этому — должному вниманию. Также обстоит дело и на многих других предприятиях и в учреждениях, где вообще на первом месте заработная плата. И как следствие — день ото дня все изощреннее становятся и водители, и их нарушения в Кежемском районе. Население, проживающее в нашем районе, вечерами редко гуляет на улицах, а все из-за того, что худшие, пьяные компании, осужденные учреждения, осужденные граждане, из-за того, что милиция не может оперативно выехать на место происшествия ввиду отсутствия

дежурного транспорта. Для этого необходимо создать передвижную милицкую группу; автомобиль, два поста, которые непосредственно занимались бы охраной общественного порядка этой группы при горисполкоме, при административной комиссии. Стоимость одного патрульного четыре тысячи рублей, это не такие уж большие деньги. И наверно, совместными усилиями трудовых коллектив и их руководители эту «нерешаемую» проблему можно «решить», чтоб население «окупило» поддержку и порядок от патрулирования группы, от оперирования водки и вина са-женными и другими субпродуктами. Если бы компенсация произошла, то не снизился бы ни смертность, ни преступность, ни травматизм, все остальные негативные явления. Жутел (в переносном смысле — нечто пугающее, внушающее ужас, страх; пугало [ред.] самонаравнения, суррогатом наркомании, токсикомании, спекуляции) плохо исполку-спекуляции, токсикомании, наркомании, спекуляции отвращения с тем, чтобы вернуть оздоровительные процессы вспять. И в 1993 году это им удалось. Но перестали констатировать негативные факторы не оставляют никаких сомнений в том, что в 1985—1987 годах мы шли в целом в верном направлении. И в 1988 году сделали поворот на 180 градусов и быстрыми темпами приближаемся к уровню пьянства застойного — «запойного» периода.

С. НИКИТИН, старший лейтенант милиции, Кодицкий РОВД, Кежемского РОВД.

ФОТОВЗГЛЯД



Арбат. Здесь можно потрогать живого питомца и даже сфотографироваться с ним на память, конечно, если хватит смелости (снимок справа), или полюбоваться игрой двух плюшевых «Винни-Пухов».

В. РАТУЕВ. Из серии «Арбат».

Вот это бревнышко!

Достоинство статистики подсчитали, что ежегодно британские курьеры расходуют 172 млрд. спичек, а в их зажигалках сгорает свыше тысячи тонн качественного бензина и газа. Специалисты отмечают, что для получения такого количества спичек потребовалось условное бревно, диаметр которого 7, а длина — 1000 метров, а на сгоревшем зажигалках бензине по крайней мере 30 автомобилей могли бы преодолеть расстояние от Земли до Луны.

Интересно, а какие потери несем мы, если учесть, что у нас и населения больше, и процент курящих выше?

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

А БЫЛА ЛИ «КОМПЕНСАЦИЯ»?!

Противники трезвости, идеологи пресловутого «культурного» питья предприятия сейчас неимоверно усердуют, чтобы дискредитировать меры правительства, осуществляемые в 1985 — 1987 годах в целях оздоровления страны. Не слишком утруждая себя трезвым анализом фактических данных, они поспешили объявить эти меры «перегибами», кото-

рые не дали народу ничего, кроме позорных «пальчиков» в ладошку и очереди, при которых глотать верлоубительными. Для примера возьмем таблицу, показывающую уровень выпитого народом алкоголя и уровень преступности в 1984—1988 гг. (приводится по данным АИФ, № 46 1989 г.).

	1984	1985	1986	1987	1988
Продажа алкоголя (литры абсолютного алкоголя на душу населения)	8,4	7,2	4,3	3,3	3,6
Зарегистрировано преступлений (тыс.)	более 2 млн.	2080	1987,3	1798,5	1867,2
в том числе умышленных убийств	20501	18718	14848	14651	16710

Не надо больших умственных усилий, чтобы понять, что снижение продажи алкоголя привело к уменьшению количества преступлений, в 28 процентов, сразу же — убийств. И это понятно, если учесть, что больше половины убийств совершаются в нетрезвом виде. Увеличение антиалкогольной борьбы в 1988 году немедленно привело к росту преступности. В первом полугодии 1989 года продажа алкоголя подскочила еще на 32 процента, сразу же — аграривал и показатель преступности — вырос на 32 процента. Как видно из сопоставлений, зависимость между этими двумя показателями довольно явная. Напряку связан уровень продаж алкоголя и с таки-

м исследователем обращает ется к конкретным фактам и цифрам, то мнение это выглядит, мягко говоря, малодобительными. Для примера возьмем таблицу, показывающую уровень выпитого народом алкоголя и уровень преступности в 1984—1988 гг. (приводится по данным АИФ, № 46 1989 г.).

ми явлениями, как прогулы, травматизм, смертность, рождение дефективных детей, разводы. И тут, хотим мы этого или нет, сам собой напрашивается парадоксальный на первый взгляд вывод: все эти негативные явления, планируются государством. Конечно, не прямо, а опосредованно, как следствие пла-

нируемого расширения алко-рогавки. Кроме того, анализ первостепенности полностью опровергает домысел о «компенсации» водки и вина са-женными и другими субпродуктами. Если бы компенсация произошла, то не снизился бы ни смертность, ни преступность, ни травматизм, все остальные негативные явления. Жутел (в переносном смысле — нечто пугающее, внушающее ужас, страх; пугало [ред.] самонаравнения, суррогатом наркомании, токсикомании, спекуляции) плохо исполку-спекуляции, токсикомании, наркомании, спекуляции отвращения с тем, чтобы вернуть оздоровительные процессы вспять. И в 1993 году это им удалось. Но перестали констатировать негативные факторы не оставляют никаких сомнений в том, что в 1985—1987 годах мы шли в целом в верном направлении. И в 1988 году сделали поворот на 180 градусов и быстрыми темпами приближаемся к уровню пьянства застойного — «запойного» периода.

В. КРИВОНОГОВ, социолог, кандидат исторических наук.

Акционерная телекомпания

С трансляции двухчасовой информационно — консультационной программы началась деятельность акционерной телевизионной компании Владивостока. В соответствии с Указом Президента СССР М. Горбачева Гостелерадио специально на трансляцию любому творческому коллективу, имеющему статус юридического лица.

— В эфир мы выходим шесть раз в неделю с полновыяснительной программой «Видео — это интересно». — В наших программах международные, краевые и городские новости, проблемные репортажи, интервью, видеоклипы с участием ар-

тистов советской и зарубежной эстрады, мультимедийные программы. Сегодня в нашей стране уже несколько акционерных телевизионных компаний. Все они пока вынуждены арендовать у местных студий Гостелерадио и технику и помещения. Владивостокское акционерное телевизионное — исключение. Новая компания полностью независима от Гостелерадио. Общественное предприятие «Акционерное ТВ». Современная аппаратура позволяет по каналам спутниковой связи принимать передачи CNN и других известных зарубежных телекомпаний.

Помещение компании предоставил бесплатно Приморский крайовой культурный центр профсоюзов. Передачи ведутся из бывшего Народного дома, построенного до революции на средства владивостокцев.

Спонсорами альтернативного телевидения стали акционерные производственно-коммерческие общества «Акфес», Приморский крайовой культурный центр профсоюзов, советско-швейцарское предприятие «Дальинкраб».

А. ИЛЬЮХОВ, (ИАИ)

За редактора Л. М. РАТУЕВА.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодицк, Красноярский край. Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно - политический, социально - экономический, информация и фотоиллюстрации, писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Тираж 6272. Заказ № 0426.

Кежемская типография управления издательств полиграфии и книжной торговли крайисполкома.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! Помните: мнения авторов публикуются не всегда совпадают с точкой зрения редакции.